
Povolební strategie Pirátské strany pro volby do
zastupitelstva města Českých Budějovic 2022

Česká pirátská strana je liberální, demokratická strana s konzistentními protikorupčními postoji.
Chceme se aktivně a konstruktivně podílet na správě našeho města. Nebude-li to ale možné, budeme
náš program prosazovat i z opozice.

Chceme, aby občané, kteří se rozhodnou podpořit svým hlasem Piráty, jasně věděli, jak budeme po
volbách pracovat. Usilujeme o změnu politické kultury v Českých Budějovicích nejen v oblasti
transparence. Proto stejně jako před 4 lety jako jediná strana ve městě předkládáme jasnou a závaznou
strategii povolební činnosti.

Na naší kandidátní listině kandidují Piráti, Zelení a nestraníci, kteří prošli procesem otevřených primárních
voleb a zavázali se jako zastupitelé vytvořit jeden zastupitelský klub, plnit společný program pro České
Budějovice a dodržovat kodex zastupitele.

Pokud dostaneme důvěru občanů, budeme se účastnit vyjednávání s cílem dostat maximum našich
priorit do programu Rady města a převzít odpovědnost za rozhodování v našem městě. Ohniskem
našeho zájmu je transparentní hospodaření a otevřené rozhodování se zapojením občanů. Při účasti v
radě máme dále přednostně zájem o tyto oblasti:
bydlení a sociální politika, územní rozvoj, životní prostředí a cestovní ruch, majetek a investice, doprava.

Tyto gesce odráží jak připravenost našich kandidátů, tak prioritní oblasti našeho programu:

1. ŠIROCE DOSTUPNÉ BYDLENÍ

2. OTEVŘENÁ A TRANSPARENTNÍ RADNICE

3. ROZVOJ MĚSTA S OHLEDEM NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

4. EFEKTIVNÍ SPOLUPRÁCE A SPRÁVA MĚSTA

Nelpíme ale na zisku dobře placených funkcí. Jsme připraveni i na roli kritické, ale konstruktivní
opozice, pokud ve vedení města nebudeme mít příležitost dodržovat naše zásady a program. Uzavření
koaliční smlouvy nebo jiné formy povolební spolupráce vyjednané zastupitelským klubem, která mění
nebo doplňuje volební program, podléhá souhlasu místního sdružení Pirátů.

Chceme věcně spolupracovat se všemi stranami bez ohledu na koalici či opozici. Protože jednání rady
jsou neveřejná, jediným účinným nástrojem její kontroly ze strany zastupitelstva je otevření rady většímu
počtu subjektů, které uspěly v komunálních volbách.

Tento dokument je součástí volebního programu a kandidáti se zavazují k jeho dodržení. Lze jej upravovat pouze se
souhlasem místního fóra.

https://cb.pirati.cz/volby-2022/kandidatka/?view=program
https://cb.pirati.cz/volby-2022/kandidatka/?view=candidates
https://forum.pirati.cz/viewtopic.php?f=773&t=58745&p=777502
https://forum.pirati.cz/viewtopic.php?f=773&t=58745&p=777502
https://wiki.pirati.cz/program/kodex_zastupitele


Konkrétní kroky po volbách
● Sčítání voleb budeme společně sledovat na volebním štábu v českobudějovickém Pirátském

centru. Sejdeme se v sobotu bezprostředně po vyhlášení výsledků jako zastupitelský klub, za
účasti členů a příznivců strany.

● Na tomto svém prvním setkání jmenuje zastupitelský klub vyjednávací tým pod vedením
kandidátky na primátorku a domluvíme se, kdo bude dále komunikovat s médii a jakou zvolíme
taktiku pro vyjednávání. Do té doby budeme náš postup komentovat pouze v souladu se strategií a
zodpovědnost za vyjednávání náleží naší kandidátce na primátorku, která není oprávněna sama
uzavírat závazné dohody.

● Základní informace o průběhu jednání budou zveřejňovány nejpozději do 48 hodin v evidenci
kontaktů.

● Klub připraví a schválí pravidla výběrových řízení pro nominace do představenstev a dozorčích rad
městských firem.

● 2. října 2022 se bude konat veřejná schůze místního sdružení, kde bude v případě zvolení
diskutováno vyjednávání a jeho dosavadní průběh. Také bude projednán výsledek voleb a
zahájena rozprava k volbě nového předsednictva.

● Vyjednávací tým je oprávněn podepsat memorandum o spolupráci či jinou předběžnou dohodu.
Nese zodpovědnost za návrh konkrétní podoby povolební spolupráce v souladu s touto strategií a
její přijatelnost pro zastupitelský klub a členskou základnu.

● Návrh projedná se zastupitelským klubem a následně předloží ke schválení ve zrychleném režimu
prostřednictvím referenda členům, kteří mají v otázce povolební spolupráce rozhodující slovo.
Nechceme přistoupit na politikaření, ani ukvapená netransparentní spojenectví, která nedávají
prostor reflexi výsledků voleb ani zamyšlení nad společnou vizí pro další rozvoj města.

● Pokud je schválen návrh koaliční smlouvy, nahrazuje program koalice schválený místním
sdružením volební program tam, kde se tyto dva liší.

Povolební uspořádání a spolupráce

Naším realistickým cílem bude najít kompromis mezi co nejširší a zároveň programově soudržnou
většinovou koalicí, která bude co nejvíce přihlížet k našim základním hodnotám a cílům a umožní nám
prosazovat náš program. Pokud tomu budou nakloněny ostatní zastupitelské kluby, jsme zastánci
širokého složení rady města reprezentujícího všechny nebo většinu zastupitelských klubů dle poměrného
zastoupení. Chceme přispět k tomu, aby zastupitelstvo – jakožto vrcholný orgán zastupitelské
demokracie – i rada města fungovaly stabilně, transparentně a ve prospěch občanů města, bez
zbytečných osobních sporů.

Některá koaliční uspořádání jsou pro nás však nepřijatelná a neúčastnili bychom se jich. Nevstoupíme
do koalice s protiliberálními či nedemokratickými stranami, zejména KSČM nebo SPD. Mimo to jsme
připraveni jednat se všemi stranami a hnutími. Naše podpora libovolného vedení je podmíněna tím, že do
rady města nebudou nominováni lidé s korupční historií.

Tento dokument je součástí volebního programu a kandidáti se zavazují k jeho dodržení. Lze jej upravovat pouze se
souhlasem místního fóra.

https://evidence.pirati.cz/
https://evidence.pirati.cz/

